

Pokus o „barevnou revoluci“ v Srbsku – Vučić

 rt.com/news/589623-serbia-protests-underway

Bělehrad byl předem varován před plánem útoku na vládní budovy, řekl srbský prezident

Aleksandar Vučić hovoří během veřejného projevu v Bělehradě, Srbsko, 24. prosince 2023 © AP / Darko Vojinovic

Prozápadní demonstranti se pokusili proniknout do vládních budov v Bělehradě v tom, co srbský prezident Aleksandar Vučić nazval pokusem o „*barevnou revoluci*“. Vučić tvrdí, že byl o spiknutí informován předem.

Tisíce opozičních demonstrantů se v neděli shromáždily před bělehradským městským shromážděním na protest proti vítězství Vučićovy Srbské pokrokové strany (SNS) nad proevropskou koalicí Srbsko proti násilí (SPN) v parlamentních volbách minulý týden. Protest se stal násilným, když se skupina demonstrantů pokoušela rozbít dveře budovy, dokud je nerozehnal policie.

"Žádná revoluce neprobíhá," řekl Vučić ve veřejném projevu. *"Nic jim nepůjde,"* pokračoval s odkazem na demonstranty. *"Ti, kteří přísahají, že budou bojovat proti násilí, ukázali, že jsou skutečnými násilníky."*

Koalice SPN vzešla z protivládních protestů po dvojici masových střelb v květnu. Zatímco protestní hnutí zpočátku požadovalo rezignaci ministra vnitra Bratislava Gašiče a šéfa zpravodajských služeb Aleksandara Vulina, brzy vyzvalo k pádu Vučićovy vlády.

Vučić tvrdil, že protest sponzorovaly západní mocnosti, které ho chtěly sesadit z úřadu kvůli jeho srdečným vztahům s Ruskem a odmítnutí vzdát se srbského nároku na Kosovo, s odkazem na zprávy zahraničních zpravodajských služeb.

Tato obvinění zopakoval v nedělním projevu a poděkoval nejmenovaným „zahraničním službám“ za to, že daly jeho bezpečnostním službám „přesně vědět, co zločinci připravují“.



[Přečtěte si více](#)

Srbsko se zavazuje zlepšit vztahy s NATO

Termín „barevná revoluce“ popisuje protestní hnutí financované a organizované západní vládou – obvykle USA. Tyto revoluce, zaměřené na svržení vůdců, kteří jsou proti zájmům USA, jsou obvykle podporovány americkými zpravodajskými agenturami a organizovány řadou nevládních organizací financovaných USA. Zatímco se tento termín stal široce známým po „revoluci růží“ v Gruzii v roce 2003, k prvnímu úspěšnému použití taktiky barevné revoluce došlo v Jugoslávii v roce 2000, kdy si studentské hnutí podporované USA vynutilo rezignaci Slobodana Miloševiče.

Hnutí proti Miloševičovi začalo tvrzením, že jugoslávský vůdce se v letošních volbách dopustil podvodu, což byla tvrzení podpořená Západem financovanými „volebními pozorovateli“, kteří byli přizváni.

"Srbsko má dost vašich revolucí," řekl Vučić během počátečních protestů proti násilí na začátku tohoto roku. "Srbsko má dost příchodu lidí pod cizím vlivem a ničení všeho, co je srbské."